



**Ajuntament
de Barcelona**

Districte de Sant Martí

Departament de Serveis Jurídics – Secretaria

Disposat per la Presidència, se us convoca a la sessió ordinària que celebrarà el **CONSELL DEL DISTRICTE** per tractar els assumptes indicats en l'ordre del dia adjunt, a la Sala d'actes del Districte, a les 17.30 h del dia 16 d'octubre de 2024.

La Secretaria Delegada del Districte



PLENARI DEL CONSELL MUNICIPAL

Sessió ordinària de 16 d'octubre de 2024

ORDRE DEL DIA

A) Aprovació de l'acta de la sessió anterior

Aprovació de l'acta de la sessió de 4 de juliol de 2024.

B) Part Informativa

a) Despatx d'ofici

1. – Donar compte dels contractes adjudicats durant els mesos de juliol, agost i setembre de 2024.

2. – Donar compte dels canvis de cartipàs del GMD Barcelona en Comú referents a diversos Consells d'equipament i al Consell de Barri del Besòs i el Maresme, amb efectes a partir del dia 17 de setembre de 2024.

3. – Donar compte de la resolució del regidor del Districte de data 20 de setembre de 2024 per la qual es modifica el règim de dedicació del conseller Sr. Antonio González Torner, amb efectes a partir del dia 1 d'octubre de 2024.

b) Mesures de govern

c) Informes

1. – Informe del regidor

C) Part decisòria / Executiva

a) Propostes d'acord

1. – (24PL17054) INFORME favorable sobre la Modificació del Pla general metropolità per a la regulació urbanística dels elements destinats a la ventilació i il·luminació natural dels edificis, aprovada inicialment per la Comissió d'Ecologia, Urbanisme, Mobilitat i Habitatge en sessió celebrada el dia 17 de setembre de 2024.

2. – (S/N) INFORME favorable sobre la denominació de jardins d'Hilda Agostini per al nou espai entre els carrers de Bernat Metge i de Narbona.

3. – (S/N) INFORME favorable sobre la denominació de jardins de Núria Pompeia per a l'espai situat entre els carrers Maresme, Puigcerdà, Veneçuela i Cristòbal de Moura.

4. – (S/N) INFORME favorable sobre el canvi de denominació dels jardins de Pepita Úriz Pi per la de jardins de Pepita i Elisa Úriz Pi.

b) Proposicions

D) Part d'impuls i control

a) Proposicions / Declaracions de Grup

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

1. – (M2327 D10/78) Atesa la necessitat de què el tram de Diagonal entre Plaça Glòries i Josep Pla, així com altres zones del districte, tingui infraestructures segures, de qualitat i, sempre que sigui possible, separades per a vianants i ciclistes, demanem que el Govern del Districte de Sant Martí: 1. Treballi amb l'àrea de Mobilitat per a què, en el termini de 3 mesos, es defineixi i s'iniciï el procés de realització d'un carril bici en calçada amb els majors estàndards de qualitat i seguretat a Diagonal entre Plaça Glòries i el carrer Josep Pla. Que s'iniciïn els tràmits per fer el mateix al tram del carrer Bac de Roda entre els carrers Marroc i Perú, així com al tram del carrer Llull entre Josep Pla i Rambla Prim. I que abans de prendre una decisió tècnica definitiva es concertin reunions amb les associacions de vianants i ciclistes. 2. Tregui els vehicles aparcats a les voreres amb el trasllat d'anclatges de bicicletes a calçada o fora de vorera sempre que sigui possible i, pel que fa a les motos, amb l'aplicació de la normativa vigent i la instal·lació de senyals de prohibició d'estacionar en vorera. 3. Demani la reprogramació i sincronització semafòrica a les cruïlles donant més preferència i temps als vianants.

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

2. – (M2327 D10/84) Que el Govern Municipal del Districte de Sant Martí reconegui públicament la vàlua i important trajectòria de la històrica entitat de l'Ateneu del Clot, que va iniciar la seva activitat l'any 1978 justament al que avui és l'edifici de la Seu de Districte de Sant Martí. I trobi la fórmula necessària per donar-li continuïtat definitiva en el seu local actual, des d'on serveixen als veïns i veïnes dels barris del Clot i Camp de l'Arpa des de fa 17 anys. O bé pacti amb el propietari una continuïtat del lloguer fins a poder proporcionar-li una nova ubicació "digna, consolidada i definitiva" consensuada amb l'entitat, perquè ni un sol dia hagi d'aturar la seva activitat per manca de local.

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

3. – (M2327 D10/87) 1/ Es dugui a terme, el més aviat possible, el procés participatiu o mediació, amb l'objectiu d'assolir un acord per recuperar el verd urbà, garantint alhora l'accessibilitat i usos del carrer Meridional del barri del Clot i el Camp de l'Arpa. 2/ S'incorpori el carrer Meridional com a vial susceptible de reurbanització en la planificació municipal d'aquest mandat, com a resultat d'aquest procés participatiu.

Del Grup Municipal Partit Popular:

4. – (M2327 D10/73) A instar al equip del Govern de l'Ajuntament de Barcelona a complir amb el compromís de construir una escola bressol al Barri del Besòs, i fer-la realitat en el termini d'aquest mandat.

Del Grup Municipal VOX:

5. – (M2327 D10/90) Sol·licitar al Districte de Sant Martí que elabori un Pla de Seguretat específic en el barri del Besòs Maresme i a les immediacions del Centre d'Atenció Secundària a drogodependents del Carrer Llull, 410, per a erradicar els problemes d'inseguretat i incivisme que els politoxicòmans estan generant a la zona i que suposen un risc per a la salut i la vida dels veïns de la zona. Aquest Pla de Seguretat haurà d'incloure mesures com les que es detallen a continuació: PRIMER: Increment de la presència policial a la zona mentre s'elabora aquest pla de seguretat i mentre se succeeixin aquests episodis delictius i incívics. SEGON: Reforç dels serveis municipals de neteja fins que la situació no es vegi normalitzada, especialment en aquelles zones de trànsit infantil. TERCER: Realització d'un estudi tècnic amb aportacions de l'opinió veïnal per a valorar un possible trasllat d'aquesta narcosala a un altre lloc allunyat de centres escolars i zones de convivència veïnal.

b) Proposicions amb contingut de Declaració institucional

c) Precs

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

1. – (M2327 D10/77) 1) Que facin un manteniment i neteja apropiat a les 4 pistes de petanca de La Pau perquè es puguin jugar en condicions òptimes, perquè les pistes no estan aplanades. 2) Que poseu una tanca per evitar l'accés dels gossos a les pistes ja que fan buits i embruten les pistes perquè aquesta és una zona on els gossos poden caminar lliurement sense lligams. 3) Que facin una caseta per guardar el material i la indumentària que es necessita per al joc 4) Que tot el procés es faci amb la participació activa de la vocalia Millorem el Barri de l'AVV La Pau.

2. – (M2327 D10/79) Atesa l'emergència habitacional que pateix el districte de Sant Martí i la necessitat de conèixer i promocionar els nous habitatges de protecció oficial que estiguin per entregar-se, demanem al districte de Sant Martí: 1. Que en el termini màxim de 2 mesos es lliuri un informe detallat de la situació del districte respecte: 1. Les promocions de HPO que estan per finalitzar i quina és la previsió de lliurament de claus Un llistat dels solars que es preveu cedir a Cooperatives d'habitatge Les finques del districte que van arribar per poder exercir el tanteig i retracte i els motius per no fer ús d'aquesta opció, des de l'inici del mandat actual. Les promocions i rehabilitacions subjectes a la reserva del 30% per HPO que estan en marxa al districte. La situació de tots els solars de titularitat pública del districte qualificats per a ús residencial. Quin model de promoció i tinença es preveu. En quin estat es troben les promocions: reserva de sòl, projecte, licitació, obres; i la previsió del termini de finalització de les

obres. 2. Que aquest informe sigui lliurat a les Associacions de Veïns i Veïnes del Districte, a les entitats en defensa del dret a l'habitatge i a tots els partits de l'oposició.

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

3. – (M2327 D10/82) Que el Govern Municipal del Districte es comprometi a estudiar i implementar amb urgència les mesures i solucions necessàries per aturar l'incivisme, la violència i els actes vandàlics, que dia a dia van en augment en el Barri del Besòs-Maresme tal i com el veïns i veïnes ens comuniquen, fins a poder aportar a la zona la tranquil·litat i seguretat que totes les persones mereixen.

4. – (M2327 D10/83) Sol·licitem al Govern del Districte de Sant Martí tota la informació per saber en quina situació es troba avui el Centre de la Vila, i quines són les actuacions que es tenen previstes a curt termini, per començar a revertir l'estat de degradació i manca d'activitat en que actualment es troba aquest centre comercial. Alhora que demanen que des del Districte es vetlli per aconseguir que l'Ajuntament adquireixi aquest centre, per a convertir-lo en un punt neuràlgic de trobada i de servei per els veïns i veïnes del barri. El Centre de la Vila és un espai emblemàtic que mereix ser revitalitzat i gestionat des de Barcelona, i ser part del patrimoni de la Ciutat.

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

5. – (M2327 D10/86) Que el govern del Districte de Sant Martí realitzi les accions suficients i necessàries per tal de dur a terme un reconeixement al passat cooperativista dels nostres barris, identificant i senyalitzant totes aquelles cooperatives que, per algun motiu, van ser rellevants per la seva tasca i en els casos en que, a dia d'avui, han desaparegut els edificis on estaven les seves seus, degut a les noves construccions (exemple; Carrer Besalú 54 antiga seu de l'Amistat Martinenca). Sol·licitem que en el transcurs del Consell Plenari ens sigui lliurada còpia per escrit de la resposta oral.

6. – (M2327 D10/85) Que el govern del Districte de Sant Martí dugui a terme les accions suficients i necessàries per tal d'assolir durant aquest mandat la reurbanització i pacificació del passatge Rovira al barri del Poblenou i que, tot això, ho faci d'acord amb el veïnat que allà hi viu. Sol·licitem que en el transcurs del Consell Plenari ens sigui lliurada còpia per escrit de la resposta oral.

Del Grup Municipal Partit Popular:

7. – (M2327 D10/75) Que el Govern del Districte, faci totes les gestions necessàries per activar el finançament per a la definitiva posada en marxa de les obres de rehabilitació de la totalitat dels edificis de Can Ricart, o prengui la decisió de reconvertir el projecte inicial en un centre que pugui donar servei al barri, al Districte de Sant Martí i a tot Barcelona.

Del Grup Municipal VOX:

8. – (M2327 D10/91) Sol·licitar al Districte de Sant Martí que realitzi les següents accions per a erradicar els problemes d'incivisme que es produeixen a la Pista Poliesportiva Llibertat Ròdenas i que afecten a la convivència i a la tranquil·litat dels veïns i comerciants de la zona: PRIMER: Instar a Guàrdia Urbana que augmenti la presència policial i les inspeccions a la zona per a evitar un ús indegut de la pista poliesportiva i evitar la pràctica d'activitats il·lícites en aquesta. SEGON: Limitar l'horari d'obertura de la pista poliesportiva per a que aquest equipament municipal no estigui obert les 24h del dia i es trobi tancat durant les nits. TERCER: Habilitar estructures que redueixin els sorolls i la contaminació acústica per a complir amb la normativa vigent i garantir el correcte descans dels veïns.

d) Preguntes

Del Grup Municipal Partit Popular:

1. – (M2327 D10/74) Veient que a la intersecció ubicada a la confluència del Carrer de Puigcerdà 81-83 i Carrer de Veneçuela 136-138, es troba tallada al trànsit amb tanques, parcialment ocupada com a zona d'aparcament i magatzem d'una o més empreses privades, volem conèixer quin és el projecte actual existent per part de l'Ajuntament de Barcelona en relació a aquesta zona, quan està previst executar-lo i quina és la seva calendarització, per tal de facilitar la comunicació del barri i posar fi a la situació d'abandonament.

Del Grup Municipal VOX:

2. – (M2327 D10/89) Quins immobles de serveis socials s'utilitzen actualment per aquest Ajuntament per a realitzar empadronaments de persones sense domicili fix i quin nombre de persones empadronades hi ha en cadascun d'ells?

e) Seguiment Proposicions / Declaracions de Grup

Del Grup Municipal Barcelona en Comú:

1. – (M2327 D10/80) Que el govern municipal informi de les gestions que s'han fet fins a la data d'avui i que es pensa fer a futur, garantir la continuïtat amb ambició dels plans de regeneració urbana que han beneficiat a la qualitat de vida dels veïns i veïnes de tota la franja Besòs. Tenir barris dignes i més encara on les rentes mitjanes són les més baixes de la ciutat

Del Grup Municipal Partit Popular:

2. – (M2327 D10/76) Que el govern del Districte de Sant Martí, expliqui perquè en quasi un any no ha estat possible ni tan sols, portar a termini el compromís adquirit amb l'aprovació del proposició presentada en el Consell de Districte del dia 26 d'Octubre del 2023, en referència a la primera part de la zona en pitjor estat, on

segueixen havent-hi caigudes de forma recurrent, i informi dels avenços en l'estudi d'actuacions de millora a la resta de la plaça de la Palmera.

f) Seguiment Precs

Del Grup Municipal Junts per Catalunya:

1. – (M2327 D10/81) Que el govern del Districte de Sant Martí, informi de quines gestions ha fet, per portar a termini el compromís adquirit amb l'aprovació del prec presentat en el Consell de Districte del dia 22 de Maig del 2024, en referència als "Serveis dels Casals de Persones Grans".

Del Grup Municipal Esquerra Republicana:

2. – (M2327 D10/88) Que el govern informi de l'estat en que es troba el prec d'ERC acceptat en el plenari de març 2024, és a dir: Que el Govern del Districte de Sant Martí actualitzi els membres de la "Comissió de Seguiment per al Manteniment de la Gran Via" constituïda l'any 2006 i convoqui una trobada el més aviat possible.

E) Mocions

F) Declaracions Institucionals

G) Altres

H) Torn Extraordinari de Paraula